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Biomedicínske centrum SAV, v. v. i., (BMC SAV) si v piatok 19. júna 2026 pripomenulo
desiate výročie od svojho vzniku slávnostným podujatím v Činohre Slovenského národného
divadla. Jeho súčasťou boli moderované diskusie so špičkovými vedkyňami a vedcami
centra, riaditeľmi a riaditeľkami ústavov, filmové zostrihy z histórie a súčasnosti BMC SAV,
ako aj bohatý kultúrny program, ktorý vytvorili zamestnanci a zamestnankyne. Programom
sprevádzal moderátor Gregor Mareš.

Generálna riaditeľka BMC SAV profesorka Silvia Pastoreková v úvode v krátkosti priblížila históriu
centra, ktoré vzniklo spojením piatich ústavov so záujmom o prehlbovanie poznatkov o ľudských
chorobách: Ústavu experimentálnej endokrinológie SAV, Ústavu experimentálnej onkológie SAV,
Virologického ústavu SAV, Ústavu klinického a translačného výskumu SAV a Neurobiologického
ústavu SAV. Priblížila tiež ich súčasnosť a budúce výzvy, medzi ktoré patrí aj umelá inteligencia.

V prvej moderovanej diskusii sa predstavili riaditelia ústavov Daniela Gašperíková, Ján Gálik,
Miroslav Chovanec, Juraj Kopáček, Miroslav Vlček a predseda Vedeckej rady BMC SAV Boris
Klempa. V ďalších diskusiách priblížili svoj výskum vedkyne a vedci Richard Imrich, Alexandra
Kisucká, Božena Smolková, Ľudovít Škultéty, Jozef a Barbara Ukropcovci, Miroslav Baláž, Petra
Bonová, Viktória Čabanová, Soňa Čierniková a Lenka Tomášová.

V rámci kultúrneho programu výskumníčka Dominika Hromníková spolu so spoluúčinkujúcimi zo
speváckej skupiny SĽUK-u predviedli výjav z čepčenia a vedkyňa Verona Buociková so
spoluúčinkujúcimi z platformy Folklab ukázali výjav z predstavenia JAzyk!.

Výskumník Richard Imrich zahral výber z tvorby hudobnej skupiny Nylon Union, ktorej je členom, a
cvičenkyne, tréneri a trénerky z Centra pohybovej aktivity BMC SAV vystúpili s recesistickým
pohybovým predstavením.

Súčasťou programu boli poďakovania partnerom, hosťom, spolupracovníčkam a spolupracovníkom,
ako aj známej výtvarníčke Kataríne Vavrovej, ktorá vytvorila k 10. výročiu BMC SAV špeciálne maľby
a grafiky. Tie boli oficiálne odprezentované na tomto podujatí a grafika bola súčasťou poďakovania
pre ocenených.
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